

全球新冠累计确诊超 3600 万例,美国研究机构预测——

美国新冠死亡病例或从本月开始激增

特朗普已产生新冠抗体? 白宫疫情或将致数千人感染

据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据显示,截至北京时间 8 日 10 时 23 分,全球新冠累计确诊超 3600 万例,累计死亡逾 105 万例。

目前,美国累计确诊已超 754 万例,死亡逾 21.1 万例。关于总统特朗普的感染情况,白宫医生康利在当地时间 6 日表示,特朗普已经 24 小时没有出现任何症状,他目前仍在白宫接受治疗。

康利还补充称,特朗普体内已经检测出一种新冠病毒抗体。

另据美媒报道,最近几天,已有 34 名与白宫相关的人员确诊感染,包括白宫工作人员及其接触者。《今日美国》调查认为,特朗普和其他白宫感染者在几天内可能在多地传播病毒,使数百甚至数千人被感染。

而在白宫之外,美国多州的疫情仍呈上升趋势,医院面临的压力也仍然很大。美媒报道称,目前全美重症监护床位使用率超过 80% 的医院比例已达 20%,而此数字在夏季疫情严重时为 17% 到 18% 左右。

美国传染病学专家安东尼·福奇近日称,在美国的疫情结束之前,“如果我们在秋天和冬天不做我们必须要做的事,模型告诉我们美国可能有 30 万到 40 万人死于新冠。”

这一预测甚至超出了华盛顿大学 8 月份的一项研究,该研究称到 12 月 1 日,多达 30 万人可能死于新冠。

明年初美国新冠死亡人数可能超 36 万

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的新疫情模型预测结果显示,到 2021 年 1 月 1 日,美国累计新冠死亡病例可能超过 36 万例。

该机构 5 日表示,到今年年底,美国单日新增死亡病例可能会超过 2900 例。到明年 1 月 1 日,美国累计新冠死亡病例可能超过 36 万例,这意味着美国从现在明年初还将增加约 15 万例死亡病例。

这一机构此次下调了到明年初的死亡数据预测,其 9 月初发布的这一预测数据是 41 万例。

美国疾病控制和预防中心网站数据显示,美国累计死亡病例 9 月 22 日超过 20 万例之后,目前平均单日新增死亡病例数维持在 700 例左右。

华盛顿大学卫生统计评估研究所所长克里斯托弗·默里表示,预测死亡病例数将激增主要源于两大因素,一是随着一些州确诊病例减少,人们警惕性下降,接触增多;二是季节性因素将使更多活动在室内进行,这将进一步增加病毒传播风险。模型预测显示,死亡病例激增可能从 10 月开始,11 月和 12 月加速。

据美疾控中心网站数据,目前美国新冠死亡病例数已超过过去 5 个流感季死亡病例之和。数据显示,从 2015 年至 2020 年的 5 个流感季,美国因流感死亡的病例数总计约为 17.8 万例,而目前因新冠死亡的病例数已超过 21 万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至美国东部时间 6 日晚,美国累计确诊病例超过 749 万例,累计死亡病例超过 21 万例。

美国副总统候选人辩论聚焦新冠疫情

美国共和党籍现任副总统彭斯和民主党副总统候选人哈里斯,7 日晚在犹他州盐湖城犹他大学进行 2020 年大选唯一一场副总统候选人电视辩论,新冠疫情成为焦点议题。

鉴于美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅以及多名政府官员近日确诊感染新冠病毒,为防止病毒传播,彭斯和哈里斯按辩论主办方规定相隔 12 英尺(约合 3.66 米)就座,各自面前放置树脂玻璃挡板。

哈里斯在辩论中抨击特朗普政府的疫情应对举措是“历届美国政府执政期间的最大败笔”,且目前仍然没有应对计划,特朗普政府故意向美国人民掩盖疫情真相。

彭斯则从疫情防控成果和疫苗研制进度等方面为特朗普政府的抗疫举措辩护,称民主党总统候选人拜登在 2009 年任副总统时应对甲型 H1N1 流感疫情“步步皆错”,敦促哈里斯不要打击美国民众对成功研制新冠病毒疫苗的信心。

2020 年美国大选将于 11 月 3 日举行。美国总统候选人第二场辩论定于本月 15 日在佛罗里达州迈阿密举行。特朗普已表示期待参加辩论。拜登虽表示愿在防疫措施得到遵守的前提下参加第二场辩论,但认为如果届时特朗普仍未痊愈,第二场辩论不应该举行。

国家卫健委 8 日通报,10 月 7 日 0—24 时,31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例 11 例,均为境外输入病例(上海 5 例,四川 3 例,浙江 1 例,福建 1 例,陕西 1 例);无新增死亡病例;新增疑似病例 1 例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例 16 例,解除医学观察的密切接触者 477 人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例 200 例(其中重症病例 1 例),现有疑似病例 5 例。累计确诊病例 2951 例,累计治愈出院病例 2751 例,无死亡病例。



10 月 6 日,在美国纽约昆斯区,一名男子从一家快餐店门口向外看。



10 月 6 日,在美国纽约昆斯区,行人从鼓励人们进行新冠病毒检测的广告旁走过。



10 月 6 日,一名女子在美国纽约昆斯区一处增设的新冠病毒检测点接受检测。

德国单日新增新冠病例超 4000 例 为半年来最高

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所 8 日公布的新疫情数据显示,截至当天零时,德国较前一日新增新冠确诊病例 4058 例,这一数据为 4 月初以来的最高值。

数据显示,德国目前累计新冠确诊病例达 310144 例,新增死亡 16 例,累计死亡 9578 例,现有未治愈病例 30966 例。

根据罗伯特·科赫研究所 7 日疫情日报,目前德国新冠疫情暴发场景多样,尤其与宗教或家庭聚会、养老院和医院、难民庇护所、社区设施、职业培训机构和旅行者等有关。

德国卫生部长施潘在 8 日举行的新闻发布会上表示,德国当前新冠疫情发展十分令人担忧。罗伯特·科赫研究所所长加勒当天对媒体说,如果新冠感染人数继续上升,德国将再次面临更多的重症病例和死亡病例。

德国在今年 3 月底和 4 月初曾日增新冠确诊病例超过 6000 例,此后新增病例数开始下降,至 7 月又逐渐反弹。从 9 月下旬开始,德国日增新冠病例数频繁突破 2000 例。

巴西确诊病例逾 500 万 欧洲疫情形势仍严峻

巴西卫生部在当地时间 7 日公布的数据显示,巴西新增确诊 31553 例,累计确诊超 500 万例,位列全球第三,仅次于美国和印度;而累计死亡病例数则排在美国之后居全球第二,已逾 14.8 万例。

在欧洲,疫情形势仍然不容乐观。7 日,法国新增确诊 1.8 万例,捷克新增 4457 例,乌克兰新增 4753 例,均创下疫情暴发以来的新高。法国总统马克龙表示,法国在未来数月不会恢复到正常状态。

此外,以色列国防军发言人 7 日宣布,在约旦河谷一个驻扎有 2000 名官兵的训练基地暴发了聚集性感染,目前已有 101 名士兵感染,至少 400 名官兵被隔离。

世界银行称 2021 年极贫人口或增至 1.5 亿

疫情持续蔓延,世界经济仍处困境。美国人口普查局 7 日公布的一项调查结果显示,将近四分之一的美国家庭表示,他们的家庭成员已经或可能会在总统大选前面临失业或减薪的压力,将近三分之一的被调查者预计在未来两个月内银行可能会收回他们的住房。

同样在 7 日,世界银行在其发布的《2020 年贫困与共享繁荣》报告中预测,新冠疫情将使今年新增极贫人口增加 8800 万到 1.15 亿人,取决于经济收缩的严重程度,到 2021 年极贫人口总数可能增至 1.5 亿人。

当地时间 6 日,世贸组织发布全球贸易预测更新,预计 2020 年全球货物贸易量将下降 9.2%,其中,二季度全球货物贸易量环比下降 14.3%,为有记录以来最大降幅。

世贸组织副总干事易小准表示,如果在接下来的几个月中,新冠疫情强劲复苏,将可能出现更糟的结果。

联大筹备新冠疫情特别会议

第 75 届联合国大会主席博兹克尔 7 日表示,正在筹备中的联大新冠疫情特别会议将动员整个国际社会,凝聚力量,共同战胜新冠病魔。

博兹克尔当天在参加关于新冠疫情特别会议召开形式问题的政府间磋商视频会上说,联大召开这次特别会议的目的是要“激发国际社会采取协调行动,战胜新冠病毒,减轻疫情所造成的社会、人道和经济影响”。

博兹克尔强调,在刚刚结束不久的第 75 届联大一般性辩论上,与会各国领导人或国家高级代表在发言中都谈到了新冠疫情造成的“灾难性后果”,他们呼吁国际社会“采取多边行动”,共同应对新冠疫情。

博兹克尔重申国际社会团结一致、共同战胜疫情的重要性,主张尽快召开联大新冠疫情特别会议。他指出,在这样一个充满挑战的特殊时期,国际社会“必须用同一个声音说话”,“全世界都把目光投向联合国,人们期待看到联合国在应对新冠疫情方面能做些什么”。

联大主席发言人瓦尔马在 7 日举行的例行记者会上介绍,尽管特别会议举办的相关细节仍在谈判中,但会员国已基本同意会议在 12 月 3 日至 4 日前后举行。